

主題：歷史回顧 台北靈糧堂的起初（2024/06/22 領袖總聚錄影）

目標：明白並承接累代的祝福和恩膏。

經文：弗四 2-6

影片連結：<https://youtu.be/gZvFDRNnw-w?si=Cmnh8NO-gZOokfs>

主日信息綱要

前言：6/22 的領袖總聚中，異正牧師邀請「創意藝術媒體處」顏富君弟兄，分享他為了台北靈糧堂 70 週年堂慶，而投身於研究台北靈糧堂歷史的始末與心得。

一、累代的祝福與恩膏：參訪台灣神學院「泰雅爾聖靈復興運動五十週年紀念展」的過程，蘭大衛牧師與周牧師家族的淵源及教會的差傳紀錄，引起顏弟兄好奇：到底是誰傳給我們？我們的教會是如何被建立起來的？

1. 靈糧堂創辦人趙世光牧師：A. 信主與獻身：1925 年，當時 16-17 歲的趙牧師參加一場奮興會，並於奮興會中決志、獻身。他哭泣著對主說：「我願意」，並於受邀作見證時說：「因祂為我死，我願意為祂活。」B. 奮興會的影響：這場奮興會的成功，源自於當時在上海一群愛主的基督徒一整年的禱告呼求。10 天的奮興會因聖靈的大能醫治不斷而延長了數週，許多本地的信徒願意回應全職呼召，並掀起了整個上海的大復興；許多基督徒以參加神學訓練、讀聖經學院為職志。趙牧師後來受訓的宣道會聖經學院也堂堂爆滿。

2. 台北靈糧堂歷任主任牧師：趙世光牧師來台創辦台北靈糧堂之後，神藉著後續接棒的幾位牧者祝福教會：A. 寇世遠監督：有非常好的講道恩賜與深厚的國學基礎，他把國學跟聖經結合，讓台北靈糧堂發展到 1000 多人，在那個時代站穩腳跟。B. 鄭昌國牧師：是一位非常有牧養心腸的牧者，他一家一家地拜訪、修補關係，把分裂的教會重新凝聚起來。C. 周神助牧師：很寬容並接納多元的牧者，很願意信任人、帶團隊的事奉；「台北靈糧堂是個打群架的教會」就是源於周牧師甘心減薪、聘用新人，促成團隊事奉的風氣，奠定台北靈糧堂後續發展的根基。D. 區永亮牧師：特別關心基層與職場，建立更明確的教會管理制度。

二、過去與現今的挑戰：當年所面對的挑戰，與現今我們所面對的，竟出奇地相似。

1. 1924 年中國教會的挑戰：民國初年的知識分子鑒於國家的內憂外患，渴望學習西方的一切，圖使中國變得富強。在此認知下，知識分子覺得信基督和禱告對中國毫無幫助，他們更願意接受當時流行的共產主義，或是轉為自由派基督教（不再承認聖經的絕對權威，而以現代科學來重新評估傳統神學與信仰價值）；他們不再相信禱告、神蹟，也不相信聖靈的工作，反而相信藉由改造體制、參與政治運動可以扭轉形勢。

2. 現今台灣教會的世代挑戰：1924 年迄今正好 100 年。教會同樣在面臨社會對基督信仰價值的非議，許多人仍期待教會回應政治議題、社會運動，更甚於期待耶穌基督的救恩。聖靈的帶領也與當年的上海如此相似，因上帝早已邀請我們以禱告（RPG 禱告、禁食禱告會）來面對現今的處境，興起新一波的復興。

三、歷史與我們大有關係：很多人說「我們要做新事」，卻不知道是上帝以其智慧、用 70 年的醞釀、栽培，使我們今日有能力做新事，好回應世代的需要。教會能一步步越來越健康、成熟，其實每一步都很關鍵。

結語：這麼多屬靈前輩以其一生回應上帝，神也以 70 年的累積預備了台北靈糧堂；今天的你我，是否願意承接這份屬靈資產與恩膏，搭上聖靈的磁浮列車，共同打這場無法憑一己之力、一間教會就得勝的世代屬靈戰爭？

主日信息討論題目（30 分鐘）

經文尋寶：個人先默想主日信息及經文的一個重點（你們蒙召同有一個指望……）。（5）

問題一：請分享——在台北靈糧堂七十年的歲月中，個人歷經了哪幾任主任牧師？期間有哪些教會的重大事件或變化讓您印象深刻？（10）

問題二：從影片得知——1924 年的中國教會所面臨的世代挑戰，與現今台灣教會所面對的挑戰有何相似之處？為了預備搭上磁浮列車，跟上聖靈工作的腳步，小組可以計劃一起做什麼？（15）

回應（10 分鐘）

回應一：在小組中分享——為了回應世代的需要，個人願意做出哪些調整，以回應「向神委身、自我分別為聖」的「拿細耳人」呼召？鼓勵小組一起報名參加靈糧 70，也彼此代禱，求主從我們當中再興起更多像趙世光牧師般的器皿。（10）

回應二：小組長以敬畏神的心，宣讀弗四 2-6；祝福全組領受世代合一的恩膏，各家從老到少都搭上神的磁浮列車，承接累代的祝福和恩膏，齊心完成大使命。

金句背誦 弗四 2-6

◎本材料是根據 2024/06/22 領袖總聚錄影編寫。◎版權為台北靈糧堂牧養支援處教育訓練部所有。



藍火代禱信

2024/7/28-2024/8/3

一. 先知性領受及禱告

領受：看見一把銅弓，弦上有三支箭，有一雙強壯的手牽引著一雙不熟練的手將箭射出。

禱告對象：最近工作剛轉換需要適應的人、在家庭的角色上剛經歷變動、預備要退休的人。

禱告：面對陌生的環境、轉換和變動，神對我們說不要懼怕，詩篇十八篇 34 節：「他教導我的手能以爭戰，甚至我的膀臂能開銅弓」，神應許要親自教導我們的手能爭戰，甚至能拉開銅弓。祂要帶領你在新的工作中領受足夠的能力跟智慧；也要恩膏你，使你能夠站上在家裡這個新的角色和位份；在面對退休後，生活重心的轉換和自我身份的認同時，祂要親自引領你安穩度過轉換期。親愛的天父，祢是我最好的老師，也是最有耐心的教練，當我面對新的挑戰，懷疑自己的能力和身份時，祢應許將會親手教導我，使我能有突破性的學習和適應，勝過環境中所面對的挑戰。

二. 為小組

求主幫助我和小組兄姊在面對生活、工作和服事的每一步選擇，都能凡事祈求主的引導，降服在神完全的主權裡。求主帶領我們不按己意為將來的行動聰明地制定籌畫，指引我們所要走的道路，領我們願意謙卑地接受聖靈的更改或阻止，使我們的道路與神的旨意相合，一生穿主的鞋、走主的路。(參箴 16:9)

三. 為教會

為牧者領袖和兄姊重燃生命熱情與愛火禱告。求主激活我們對神、對配偶、孩子、工作、服事等熱情的火焰，讓已經漸漸熄滅的愛火與熱情重新被點燃起來。主是烈火，就是重燃我們內在之靈的耶穌基督，求主炙熱的愛來焚燒牧者領袖和兄姊的心，相信當我們深情注視耶穌，無論是祭壇、生活、家庭和服事都會被神如火挑旺起來，帶出聖潔的烈焰，燃燒我們生命各領域，帶出轉化的影響力。

四. 為國家

為颱風侵台災後重建禱告。颱風凱米帶來劇烈風雨，造成全台 10 死 2 失蹤 895 傷，近 87 萬戶曾停電、多處淹水、坍方、土石流並道路中斷、農損高達近 18 億元等嚴重災情。求在洪水氾濫之時，仍坐著為王的主，賜力量給台灣能快速地恢復，帶領各地方政府有效地救災和善後。也求主賜平安的福給受災損及傷亡家庭，幫助這些家庭和產業都能經歷神的安慰、救助與供應，使傷害降至最低。

五. 為列國

為「巴黎奧運」榮耀主名禱告。2024 奧林匹克運動會 7/26-8/11 於法國巴黎舉行，來自全球 206 個國家、超過 1 萬 500 名運動員同場競技。中華隊出賽 16 個運動項目，共 60 名選手前往巴黎赴賽，基督徒選手佔十分之一。求主轉化奧運賽事，幫助所有基督徒選手與世界爭競有別，作主聖潔器皿，領世人看見耶穌，榮耀主名。也求主保守奧運全程平安，格外賜福中華隊 60 名出賽 16 個運動項目的選手，能超越自我得著卓越的佳績。